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PARTE I (N1 - N4)

N1 a [IEZR]74.7%
M: Un merlo ha fatto il nido sull'albero.

Ma dai! Dove? Voglio vederlo!

Eh no, 1 rami sono troppo fitti, non si vede.

E dal balcone del secondo piano?

No, ci ho gia provato. 1D proprio all'interno, completamente
protetto dalle foglie.
E allora tu come lo sai che c'é un nido?

Eh beh, vedo sempre che il merlo arriva, riparte... Basta
osservare 1 suol comportamenti, non ci sono dubbi.
F: Allora basterebbe arrampicarsi sull'albero...
M: No, dai, meglio di no. Se il merlo si accorge che il nido ¢ in
pericolo potrebbe abbandonarlo.
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F1: Guarda, la gru sta demolendo un palazzo!

F2: Si, € un vecchio condominio costruito durante gli anni
Sessanta. Lo buttano giu per farci appartamenti di lusso.
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Ma vanno molto a rilento. Hanno cominciato un mese fa e,
come vedi, hanno distrutto solo una piccola parte.
F1: E gli altri due palazzi uguali i vicino? Butteranno giu
anche quelli?
F2: Quello accanto di sicuro. Quello dietro non lo so, sembra
ancora abitato.
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F1: L'abito da sposa era lungo?

F2: Si, ma le lasciava scoperte le caviglie. Avresti dovuto
vederla, stava benissimo!

F1: E il velo? Lo portava il velo?

F2: No, ma che velo! Non e proprio il tipo! Aveva i capelli sciolti,
senza niente in testa. Era molto semplice ed elegante al
tempo stesso. I sandali poi, col tacco a spillo, le davano un
tocco di classe davvero inconfondibile!
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M1: Scusi, dove pensa di andare Lei con quella scala?

M2: Mi sembra chiaro, no? A cogliere le ciliegie.

M1: Perché? Questo terreno € Suo?
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M2: No, non € mio ma...

M1: Che faccia tosta! Questa e proprieta privata e anche gli
alberi lo sono, compresi i loro frutti!

M2: Si, ma Lei non le coglie mai quelle povere ciliegie! Ogni
anno marciscono sui rami!

M1: Questo non La riguarda. Se solo si permette di appoggiare
quella scala all'albero, 10 chiamo la polizia.
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PARTE II (N5 — N8)

N5 c [IE%:]76.8%

M: Che fai, Matilde? Vieni a prendere un caffe?

F: No, mi dispiace Daniele, non ho tempo. Ho un appuntamento
In centro e sono gia in ritardo.

=

C’e un traffico terribile oggi. Ti sconsiglio di andare in
macchina. Se vuoi ti do un passaggio 1o.
Ma no, dai, non preoccuparti. Ci vado con la metro.

Ma dico sul serio. In moto sono dieci minuti.
Ce I'hai un altro casco?

Certo. E qui nel bauletto.

Mi spettinero tutta, ma... pazienza.
M: Su, dai, non si puo avere tutto nella vita!
D: Come ci va Matilde all'appuntamento?

a) In metropolitana b) In macchina ¢) In moto
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M: Arrestato, mentre cercava di attraversare il confine con la
Svizzera, l'assassino dei coniugi Ferrero. A incastrare il
34enne e stato il video ripreso da una telecamera a circuito
chiuso che il signor Ferrero aveva installato nell’appartamento,
della quale persino la figlia dei Ferrero ignorava l'esistenza.
L'uomo ha confessato il crimine, ma rimangono dubbi sul
movente.

D: Quante persone ha ucciso 'assassino?

a) Una b) Due c) Tre
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N7 a [IE%]78.8%
F: Che turno fai oggi?

M: Quello di mattina. Smonto all’'una.

F:  Sei sempre al reparto verniciatura?

M: No, mi hanno trasferito sei mesi fa, ora sono al montaggio.
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F: Ma cos’e che producete di preciso? Furgoni?

M: Si, piccoli furgoni. Fortunatamente c’@¢ una richiesta
costante di veicoli commerciali e cosi il lavoro nel nostro
stabilimento € assicurato. Con 1 tempi che corrono € una
fortuna.

D: Dove lavora lui?

a) In una fabbrica b) In un cinema c¢) In un ospedale
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M: La linea Domus si arricchisce di un nuovo prodotto, che
unisce la versatilita dell’acciaio inossidabile a un design
davvero moderno. Due comodi manici, di culi uno lungo
antiscottature, e un coperchio in vetro temperato che permette
di controllare facilmente la cottura. Il triplo fondo, inoltre,
distribuisce uniformemente 1l calore all'interno, facendo
risparmiare energia.

D: Di che cosa parla la pubblicita?
a) Di una pentola b) Diuna stufa ¢) Di un forno
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PARTE II (N45 — N52)

N45 a [E&#]11.1%
[FR]VanVaidia i QORI Z L CODATEAD | FLF DS A7
2D ST N ETE S TR o Tz, [T Ifare (X~ ~72E S &0
IEHETOHWBNET, b EWOL )IBRET 5, DIETJONT
UL Z DI 7 HIEIZHV FEA,

N46 a [(E23]30.3%
[FR]IZD~ =27 WIEWTESHIT T, BRIEVE SO RE L7
WTLEID, [##501] <di sana pianta>I1Z[522I2, FAHT L2 E KT
HEGETYT, b)[IESZRHE AT, O], o MHEIC, WHF N FIZ)., D)
NELAI 0 HE S TOHID B HIFWN T b SUIRICE W EE A,

N47/48

[FRIBIE D~ F—=Se ke ARSI JEF BN RL = B 1T
SERIFAELTOET, Zhnbik, Sieloid o b o4 i 384 1%
TRBWTTT,

N47 a [1E%3:]38.4%
[##50] <trovare+ AN (#)) + &R > CTI~N~DRETHLHDOEH
T IEVIERRDOIMEHIRITT, 2O TIE, il programma di
ricerca l AfFFCEHM] | 23 3CIE LD FFEIZ/ 2> T, ER T AU TIFIEER A 1T
HIBRREBELTWDOE LT 1 W) BEROEIEIZZR > TOET, b)
[oie), ) BN, DIBRETDIOWT UL, ZD X7
ITHVER A,

N48 d [(E&#]9.1%
[ #7550 ] consenzientel XA E L CW\5 | 2 BRI ARG T, &R
feDa) [EE72 1, b) [FHARI7ZR]. )TLo2 0 L= [ id 3 0ud STIRICA W
ESCV IR



N49/50/51/52

[FRIFLSZER(EHIZ 22072 NI O 7= O BAIZD 1, NBZE5I0720 8D
2, FRFICERATTIE, BbIX CEAETEE MRS B0 R E L TR
FIUTWNTER A, B EEIXTB DR TT,

N49 ¢ [1EZ3:]23.2%
[fi#7]<dare nell'occhio> %l N H%ZZI<JEWITEKRDOR EST=FKHL
<7

N50 d [ EZ&3]30.3%
[ﬁﬁ#nﬁﬁ]a)rﬁﬁl (222D N D IBTHE ] ) Vo7 21303 v SR
ZEWER A,

N51 b [[E&3]66.7%
[fEii]a) T w722 &, MO NTHN TS SURICE W E
A,

N52 ¢ [ E&5]40.4%

[fi#51i] <parola dordine>|Z[AZEEILVIHIEROHAGETT, a)l T
D, AEO, D) ImAo |, RO Wb RiEy) ¢,

PARTE III (N53 — N59)

[FRIZCZIEN ., EEOFTSELD, WOLEESLT L YaT | 7R
A& TIZE D> TN =)L By MEH IV /= DJEOHTT, 19
HMALKDOFLFIMEZDEZATIE, HHHDOZE BEOME AN 2 A3, 1.5

RAVIL B FELEHAEEICOWTEHHZL TCWAEZATLE, 2 A
DB 1 AR, YEEOFAT TR OB EGOT7T~—uxMziz, B507
VBV TR T S THELLELED, SR LTV =D T,
TxAR =2 T Uhem e XA (=1 RAVRY) | [ EE-oTLENEL
oo TZOEREITHDLIE LB OLFIEIRVELIEN, ZOHICHLY 5

7



DZEATOR LU, ZOWEEATELT 20T, FHiEKIEHITIE EICHEHLR
WTC, T A X —IZ[A D> THIZ 2 O@*)L4/?Eaé°ﬁé‘?fb7i0)fb7‘:o CEUN
FFEOBIFEEZNLTTA RAUN O FOFLMEITMITLIZHDOTL
72 CERAUR),

(“torinocuriosa.it” 2006 - fH>5)

N53 b [[E&3]67.7%
[FRIN) 2 ClIsk GO E NIZiZT = vy e BB R H -T2
N54 b [ E&=]77.8%
[FRIE=FEL T E Tl U b e e A IAEDS R 23572k D[]
%ﬁnnf&)é

N55 a [ [E243]88.9%
[FR]YT = LBy "I E LT A7 D H IRV S BN FRITL-

YESC

PARTE IV
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Il diritto di cittadinanza, soprattutto per quanto riguarda il suo
riconoscimento agli immigrati stranieri, € molto importante nel
mondo di oggi, dove assistiamo a un trasferimento costante delle
persone. Penso che ci sia bisogno di criteri che tengano conto dei
diversi motivi che spingono gli immigrati stranieri a trasferirsi
in altri paesi. Tanti lo fanno per motivi di studio; tanti altri per
ricongiungersi con dei loro familiari che gia vivono all'estero. E
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indispensabile che vi siano leggi che proteggono questi cittadini
stranieri. Molti altri immigrati, poi, si spostano per motivi di
lavoro. In Giappone negli ultimi anni sono molto aumentati.
Dove ci sono opportunita di lavoro si sono formate numerose
comunita di stranieri. In alcune citta della prefettura di Gumma,
per esempio, c'e una grande concentrazione di brasiliani, perché
Ii ci sono grandi fabbriche dove possono lavorare. Un altro
esempio ¢ il gran numero di infermiere provenienti da altri paesi
asiatici. La presenza di lavoratori immigrati porta vari vantaggi,
ma certo anche alcuni problemi, come la discriminazione nei loro
confronti o le ore di lavoro eccessive e sottopagate. C'é quindi
bisogno che lo Stato intervenga per migliorare le loro condizioni
di lavoro. Per creare un buon rapporto fra un paese e i1 suoi
Immigrati ci vuole un sistema accettato sia da questi ultimi che
dal resto della cittadinanza.(220 parole)
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